

# 家门口就能实现“充电自由”

## 崇川累计在58个老旧小区建成482根新能源汽车充电桩

“之前要在外面充满电才能回家，现在小区里也有了充电桩，在家门口就能充电，方便多了。”16日中午，家住崇川区唐闸镇街道大南新村的居民唐敏回到小区，在楼下新建的新能源汽车充电桩前停好车，将充电桩插进爱车的充电口，手机扫码后便充上了电。记者了解到，截至目前，崇川已在完成旧改的58个老旧小区安装了482根新能源汽车充电桩，让越来越多新能源车车主实现家门口“充电自由”。

大南新村是建于20世纪90年代的老旧小区，2023年完成旧改，新增机动车停车位近300个。这几年，该小区拥有新能源汽车的居民越来越多，截至去年年底，已有30辆。为了满足广大新能源车车主的就近充电需求，在2023年小区实施旧改的同时，就提前预留了充电设施点位。去年，大南社区联合南通交投旗下智慧充电网科技有限公司，开启了小区新能源汽车充电桩的建设。

“在小区北门，去年建了10根桩子，今年最新的10根也刚刚建完投入使用，后面我们还打算在东门再建10根，争取覆盖到住在小区各个方位的新能源车车主。”大南社区党委书记王春燕介绍。

记者了解到，这些充电桩的设置除了便民之外，充电费用也较为合理。南通智慧充电网科技有限公司相关负责人顾鑫介绍：“老旧小区建设的基本都是慢充，收费按照市场价，在国网基础电费的基础上增收些许服务费，峰值为每度电1元，谷值为每度电0.85元。”

近年来，随着新能源汽车保有量的快速增长，便捷充电成为民生所盼。然而，由于老旧小区大部分车位没有

产权，个人无法申请安装充电桩，成为不少新能源车车主的一大困扰。如何破解城市发展中的“成长的烦恼”？2023年，崇川区印发《崇川区老旧小区加装新能源汽车充电桩实施方案（试行）》，明确以需求为导向，结合老旧小区改造，全面推动小区公共充电桩建设，缓解老旧小区新能源汽车充电难问题。

首先是摸清底数，由社区、业委会、物业公司等单位组织人员对小区新能源汽车保有量进行全面摸排。其次，在老旧小区改造时，按照不低于规划新增车位10%的比例预留充电设施点位。”崇川区市政局建设科副科长赵功勋介绍，在点位选择上，充分征求业主意见，尽量选取场地空旷、安全且便于停车的位置，之后，由业委会通过自主招标或委托社区居委会确定充电桩建设、运维单位，按照“1辆新能源汽车一周充一次电、7辆新能源汽车配置一根充电桩”的标准建设到位。对于停车位相对充裕、业主可租赁固定停车位的小区或新能源汽车业主互相协作度高的小区，可采用“自有、自建、自管”“共建、共享、共管”的模式由业主组织实施。

新能源汽车充电桩既要建好更要管理好。为了实现长效管理，避免出现柴油汽车占位的情况，街道社区纷纷“各显神通”。“我们在充电桩旁边增设了温馨提醒牌，同时安排网格员和微网格员等开展日常巡逻，加强宣传引导。”王春燕说。

据悉，今年，崇川将继续在12个旧改小区预留充电设施点位，计划新建充电桩48根，力争到“十四五”末，全区形成科学规划、高效建设、规范管理的老旧小区新能源汽车充电桩建管体系，满足老旧小区居民充电需求。

本报记者陈静  
本报通讯员赵娜

## 长江南通开发区段、崇川区段成立“江安书舫” 为涉江群众打造文化港湾



本报讯 昨天下午，在第25个“世界读书日”到来之际，长航公安南通分局携手南通市图书馆在长江南通崇川区段、开发区段成立“江安书舫”水上图书角，为过往船民、港航企业职工等涉水群众提供免费借阅服务，将“书香长江”公共文化服务延伸至长江水域一线。

从事水上营生的船民群众常年随船航行，工作生活环境相对枯燥单一，加之江面网络信号覆盖的局限性，手边的一本好书往往成为船民群众消磨空闲时间、丰富精神生活的首选方式。了解到这一需求后，长航公安南通分局民警积极对接市图书馆，以开发区段水上趸船执法基地、崇川区段船民驿站等长江警务服务实体阵地为载体，创新打造水上图书角。

走进开发区段水上趸船执法基地图书角，墙面上蓝白相间的图案凸显了长航公安南通分局与市图书馆的特

色，三行七列的书柜上陈列着文学、军事、历史、健康、科学等多种类别的书籍、杂志。书柜左上方贴有“江来书往”二维码，涉江群众只需扫描此码，就能即刻享受免费借阅、随借随还、扫码听书等一体化服务。“江边离图书馆路程远不说，来回成本也高，有了这个图书角，以后上下船想听书就更方便了。”船民老张说。

市图书馆党总支书记、馆长季丰吉介绍：“我们首批次向开发区段、崇川区段两个水上图书角提供流动图书共计1000册，并将定期为‘江安书舫’进行补充、更新。通过云端链接书香，更好地满足船民群众及周边港航企业职工在闲暇之余的精神文化需求。”

两处水上图书角不仅是流动的阅读基地，更是长江水域基层精神文明建设的重要载体，擦亮“江安书舫”特色文化服务品牌。长航公安南通分局将持续优化涉江群众服务，让书香流淌在更广水域，为更多涉江群众打造温暖的文化港湾。

记者沈佳颖



探寻自然

昨天，南通开发区高师附小开展“春日踏青 探寻自然”系列春季校外实践活动。通过沉浸式观察、体验式学习，结合传统游戏，带领学生走进大自然，开启孩子们的探索之旅。

钱咸华

## 贴心服务青年创业求职 通州建成3家青年人才驿站

晚报讯 “驿站设施齐全，所处位置交通便利，大大减轻了我们这些在外求职者的生活压力。”近日，上个月来通求职的2024届毕业生王喆通过“苏青驿站”微信小程序申请入住通州青年人才驿站。“过了一两天就有工作人员联系我，确认入住时间和手续流程，特别顺利。”王喆开心地分享道。

走进漫柏青年人才驿站，明亮整洁的环境让人眼前一亮。大厅里，免费供应的饮用水、充电宝和便民服务箱，尽显贴心；门口书架上摆满《人才政策汇编》等各类书籍，方便求职者随时查阅。房间内，冰箱、空调、热水器等设施一应俱全，驿站还贴心配备了免费网络与人才政策解读资料，打造出温馨舒适的住宿环境。

团区委学少部负责人张剑锋介绍：“我区建设青年人才驿站，旨在解决来通就业创业人才的临时居住问题。”

题，通过给予10天免费住宿，降低他们的求职就业成本，吸引更多青年人才来通州创业就业。”除了优质的住宿环境外，驿站还配备了丰富的服务设施，如共享厨房、公共餐厅、自习室、书吧、健身房等，全方位满足青年们求职期间生活、学习和娱乐的需求。同时，不定期举办各类求职培训、交流活动，助力青年人才更好地融入通州。

据了解，通州青年人才驿站主要面向来通州创业、求职、参加政府人才活动和招聘会的青年人才，需满足非通州户籍、无通州居住证、市区无自有住房，年龄30周岁以下，本科及以上学历，应届或毕业两年内高校毕业生等条件。目前，全区已建成3家青年人才驿站，累计服务107人次，近40名入住者成功留在通州就业，为城市发展注入新生力量。

通讯员张云帆 袁志林 记者徐爱银

## 启东中学获省中小学 “校园心理剧”创作活动特等奖

晚报讯 记者昨天从启东中学获悉，由江苏省教育厅教育宣传中心（江苏教育报刊总社）承办的第十四届江苏省中小学“校园心理剧”创作活动结果已经揭晓，启东中学报送的舞台剧作品《蜕变蝶》和原创剧本《时间的逃逸者》在全省1047部作品中脱颖而出，分别荣获特等优秀剧目和优秀原创剧本。

本次活动得到了全省各地各校的积极响应，经活动组委会三轮严格推选，共推选出优秀剧目302部。其中，特等优秀剧目12部、一等优秀剧目26部、二等优秀剧目42部、三等优秀剧目110部、优秀原创剧本112部。

阳光照耀的地方，长夜散尽，星河

长明。舞台剧《蜕变蝶》讲述了女孩陈小蝶面对母亲的离世，在心理委员的理解和陪伴下，重获笑颜、重拾信心的故事。成长的过程中难免有低谷、阴霾、黑夜，但请始终相信，爱终会化为清爽的晨风，伴我们迎接朝阳，共享日月星辰。人生花团锦簇，终有一刻与我们相关。

“览过万山，游经千水，我身旁未曾有一座真山，一道真水，唯有不息的风动，载着我走。”原创剧本《时间的逃逸者》精彩展现了李华在梦中因拖延症导致作业未完成的生动场景，告诫人们：克服拖延症是对意志力的一次锤炼，不要让时间逃逸，一起成为时间的主人。

记者黄海